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末数学（理）试题  

 第Ⅰ卷（选择题60分）

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，在每小题给出的四个选项中，只有一项符合题目要求
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3．某几何体的三视图如图所示，其中正视图是半径为1的半圆，则该几何体的表面积是（   ）
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4. 我国古代名著《九章算术》中有这样一段话：“今有金锤，长五尺，斩本一尺，重四斤．斩末一尺，重二斤．”意思是：“现有一根金锤，头部的1尺，重4斤；尾部的1尺，重2斤；且从头到尾，每一尺的重量构成等差数列.”则下列说法错误的是 (    )

A.该金锤中间一尺重3斤              B.中间三尺的重量和是头尾两尺重量和的3倍

C.该金锤的重量为15斤              D.该金锤相邻两尺的重量之差的绝对值为0.5斤
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6.执行如图所示的程序框图，如果输入
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的值均为2，最后输出
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7．某地实行高考改革，考生除参加语文，数学，外语统一[image: image38.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




考试外，还需从物理，化学，生物，政治，历史，地理六科中选考三科，要求物理，化学，生物三科至少选一科，政治，历史，地理三科至少选一科，则考生共有多少种选考方法(    )
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8.已知
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10.点A，B，C，D在同一个球的球面上，AB=BC=
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 ，∠ABC=90°，若四面体ABCD体积的最大值为3，则这个球的表面积为(    )

A．
[image: image63.wmf]2

p

                   B．
[image: image64.wmf]4

p

              C． 
[image: image65.wmf]8

p

       [image: image66.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




       D．
[image: image67.wmf]16

p
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第Ⅱ卷（共90分）

二、填空题（每题5分，满分20分，将答案填在答题纸上）

13. 在
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14．已知f（x）满足对∀x∈R，f（﹣x）+f（x）=0[image: image85.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




，且x≥0时，f（x）=ex+m（m为常数），

则f（﹣ln5）的值为_________.
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16.过双曲线
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三.解答题（本大题共70分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.）
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值为[image: image97.wmf]2.


（1）求[image: image98.wmf]a
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18.“微信运动”已成为当下热门的健身方式，小王的微信朋友圈内也有大量好友参与了 “微信运动”，他随机选取了其中的40人（男、女各20人），记录了他们某一天的走路步数，并将数据整理如下：
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（1）已知某人一天的走路步数超过8000步被系统评定“积极型”，否则为“懈怠型”，根据题意完成下面的
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附： 
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（2）若小王以这40位好友该日走路步数的频率分布来估计其所有微信好友每日走路步数的概率分布，现从小王的所有微信好友中任选2人，其中每日走路不超过5000步的有
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人，超过10000步的有
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20． 已知
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（1）当直线
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时，求证：点
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21.已知函数
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请考生在22、23两题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题记分．

22.选修4-4：坐标系与参数方程
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23.选修4-5：不等式选讲
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2018届高二下学期期末数学（理）试题答案
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三、解答题

17.（1）[image: image181.wmf]π

13

()4cossin()4cos(sincos)2sincos

322

fxxxaxxxaxx

=-+=-+=-


[image: image182.wmf]2

23cos

xa

+



 SKIPIF 1 < 0         [image: image183.wmf]π

sin23(1cos2)2sin(2)3.

3

xxaxa

=-++=-+-

…………2分

因为[image: image184.wmf]()

fx

的最大值为[image: image185.wmf]2,

所以[image: image186.wmf]30,3,

aa

-==

……………[image: image187.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




…………4分

所以[image: image188.wmf]()

fx



 SKIPIF 1 < 0         [image: image189.wmf]π

2sin(2)

3

x

=-

，其最小正周期为[image: image190.wmf]π

.

……………………………6分

（2）由（1）得[image: image191.wmf]π

π

2sin(2)2sin(2)1

33

AB

-=-=

，[image: image192.wmf]π

π

1

sin(2)sin(2)

332

AB

-=-=

，
因为[image: image193.wmf]0

π

AB

<<<

，所以[image: image194.wmf]π

π

π

5

π

2,2

3636

AB

-=-=

，…………………………8分

即[image: image195.wmf]π

7

π

π

,,

π

4126

ABCAB

===--=

    得[image: image196.wmf]π

sin

sin

4

2.

π

sin

sin

6

BCA

ABC

===

 ………12分

18.（Ⅰ）

	
	积极型
	懈[image: image197.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




怠型
	总计

	男
	14
	6
	20

	女
	8
	12
	20

	总计
	22
	18
	40


……………………2分


[image: image198.wmf](

)

2

2

40141268

40

3.841

2020221811

K

´´-´

==<

´´´

，故没有95%以上的把握认为二者有关；
………………[image: image199.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




……4分

[image: image200.png](I s, DEABIRIFEREE—A, HEEERSETET 5000 ﬂw@a%, #B3T 10000 )
L Y =0 X=T=18f, £= Slall
Miﬁ",HéX,Y,OJX,Y,m, £=0, P SXS+CZR 1

s HX=2F=0F X =07 =28, &=2,

5 HX =17 =03}

218

15, 41
X=0T=18, ¢&=1, P=G_-2+C5
i1, & ng R

3
8

2|8

(1Y 1V _5 I
P ,) +(§) o meEIDY:

&9 00| 10| 24





…………………………………………………………12分
19.(Ⅰ)∵平面[image: image201.wmf]SAD

^

平面[image: image202.wmf]SCD

, [image: image203.wmf]DCAD

^

,∴[image: image204.wmf]DC

^

平面[image: image205.wmf]SAD

 ∵[image: image206.wmf]DC

Ì

底面[image: image207.wmf]ABCD

,∴平面[image: image208.wmf]SAD

^

底面[image: image209.wmf]ABCD

 …………………………4分

(Ⅱ)取[image: image210.wmf]AD

中点[image: image211.wmf]M

,连接[image: image212.wmf]SM


[image: image213.wmf]SAADSMAD

=Þ^

,又因为平面[image: image214.wmf]SAD

^

底面[image: image215.wmf]ABCD

,所以[image: image216.wmf]SM

^

平面[image: image217.wmf]ABCD

以[image: image218.wmf]M

为原点, [image: image219.wmf],,

MDABMS

uuuuruuuruuur

方向分别为[image: image220.wmf],,

xyz

轴正方向建立空间直角坐标系平面[image: image221.wmf]ABCD

的法向量[image: image222.wmf](

)

1

0,0,1

n

=

, 平面[image: image223.wmf]BCS

的法向量[image: image224.wmf](

)

2

,,

nxyz

=

, [image: image225.wmf](

)

(

)

(

)

0,0,1,1,2,0,1,2,0

SBC

-

, [image: image226.wmf](

)

(

)

2,0,0,1,2,1

BCBS

==-

uuuruuur

则[image: image227.wmf]20

{

20

x

xyz

=

-+=

,∴[image: image228.wmf](

)

2

0,1,2

n

=

设[image: image229.wmf](

)

2,0,2

DEDS

lll

==-

uuuruuur

,所以[image: image230.wmf](

)

22,0,2

E

ll

-

由上同理可求出平面[image: image231.wmf]BCE

的法向量[image: image232.wmf](

)

3

0,,2

n

l

=

由平面[image: image233.wmf]BCD

、[image: image234.wmf]BCS

与平面[image: image235.wmf]BCE

所成的锐二面角的大小相等可得[image: image236.wmf]1323

1323

nnnn

nnnn

××

=

××

,∴[image: image237.wmf]254

l

=-

 …………10分∴[image: image238.wmf]102410

SE

=-

……………12分
20.(Ⅰ)抛物线
[image: image239.wmf]2

:

4

x

Cy

=

，则
[image: image240.wmf]2

x

y

¢

=

， 

∴切线
[image: image241.wmf]PA

的方程为[image: image242.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E





[image: image243.wmf]1

11

()

2

x

yyxx

-=-

，即
[image: image244.wmf]2

11

=

24

xx

yx

-

，
同理切线
[image: image245.wmf]PB

的方程为
[image: image246.wmf]2

22

=

24

xx

yx

-

， 
联立得点
[image: image247.wmf]P


[image: image248.wmf]1212

,

24

xxxx

+

æö

ç÷

èø

， …………………………………………4分
设直线
[image: image249.wmf]AB

的方程为
[image: image250.wmf]1

ykx

=+

，代入
[image: image251.wmf]2

:4

Cxy

=

得
[image: image252.wmf]2

440

xkx

--=

。所以
[image: image253.wmf]12

=4

xx

-


所以点
[image: image254.wmf]P

在直线
[image: image255.wmf]1

y

=-

上…………………………6分
(Ⅱ) 设直线
[image: image256.wmf]AB

的方程为
[image: image257.wmf]ykxm

=+

，代入
[image: image258.wmf]2

:4

Cxy

=

得
[image: image259.wmf]2

440

xkxm

--=

。

[image: image260.wmf]12

=4

xxm

-

，所以
[image: image261.wmf](

)

2,

Pkm

-

，…………………………8分


[image: image262.wmf](

)

(

)

22

22

412144

PFkmmk

=++=Þ+=-

………………………………10分

[image: image263.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

2

2

12121212

(1)(1)1111

AFBFyykxmkxmkxxkmxxm

×=++=++++=+++++


[image: image264.wmf](

)

222

441444

mkkmk

=-+++-=

…………………………12分
21.解：（1）因为
[image: image265.wmf](

)

x

fxeax

=-

，所以
[image: image266.wmf](

)

'

x

fxea

=-

.…………1分

当
[image: image267.wmf]0

a

£

时，
[image: image268.wmf](

)

'

x

fxea

=-

＞

0

，所以
[image: image269.wmf](

)

fx

在
[image: image270.wmf](

)

-+

¥¥

，

上单调递增.……………3分

当
[image: image271.wmf]0

a

＜

时，令
[image: image272.wmf](

)

'

x

fxea

=-

＞

0

，得
[image: image273.wmf]ln

xa

＞

令，
[image: image274.wmf](

)

'

x

fxea

=-

＜

0

得
[image: image275.wmf]x

＜

1na

，

所以
[image: image276.wmf](

)

fx

在
[image: image277.wmf](

)

-1

na

¥

，

上单调递减；在
[image: image278.wmf](

)

1,

na

+¥

上单调递增.…………5分

（2）
[image: image279.wmf](

)

32

53

31

2

a

xfxxxaxm

+

³-+-+

，即
[image: image280.wmf](

)

32

53

31

2

x

a

xeaxxxaxm

+

-³-+-+

对任意
[image: image281.wmf][

)

0,

x

Î+¥

恒成立，

所以
[image: image282.wmf](

)

(

)

322

3131

3131

22

xx

aa

mxexxaxxexxa

++

æö

£-+-+=-+-+

ç÷

èø

对任意
[image: image283.wmf][

)

0,

x

Î+¥

恒成立.…………………………7分

令
[image: image284.wmf](

)

(

)

2

31

3

2

x

a

gxexxa

+

=-+-

，
[image: image285.wmf][

)

0,

x

Î+¥

，因为
[image: image286.wmf]m

的最大值为
[image: image287.wmf]1

，

所以
[image: image288.wmf](

)

(

)

2

31

30

2

x

a

gxexxa

+

=-+-³

恒成立.……………………9分

由于
[image: image289.wmf],

3(1)

()2

2

x

a

xx

g

e

+

=-+

………………………………10分


[image: image290.wmf],,

()20

x

x

g

e

=-=

则
[image: image291.wmf]ln2

x

=

  
[image: image292.wmf],,

min

3(1)

,,

(ln2)22ln20

2

()

a

g

x

g

+

==-+>



[image: image293.wmf],

()

gx

在
[image: image294.wmf][

)

0,

+¥

恒大于0，
[image: image295.wmf]()

gx

在
[image: image296.wmf][

)

0,

+¥

单调递增
[image: image297.wmf]min

(0)130

()

ga

gx

==-³


因此
[image: image298.wmf]a

的取值范围是
[image: image299.wmf]1

1,

3

éù

-

êú

ëû

.………………………………12分

22.解：（Ⅰ）因为[image: image300.wmf]q

r

cos

=

x

，[image: image301.wmf]q

r

sin

=

y

，

由[image: image302.wmf]q

q

r

cos

4

sin

2

=

得[image: image303.wmf]q

r

q

r

cos

4

sin

2

2

=

，

所以曲线[image: image304.wmf]2

C

的直角坐标方程为：[image: image305.wmf]x

y

4

2

=

.……………………4分

（Ⅱ）设[image: image306.wmf])

sin

,

(cos

q

q

Q

[image: image307.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

ú

û

ù

ê

ë

é

-

Î

2

,

2

p

p

q

，易知直线[image: image308.wmf]C

的斜率[image: image309.wmf]3

=

k

，

所以[image: image310.wmf]3

3

-

=

OQ

k

，即[image: image311.wmf]3

3

tan

cos

sin

-

=

=

q

q

q

，所以[image: image312.wmf]6

p

q

-

=

，故[image: image313.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

2

1

,

2

3

Q

.………6分

取[image: image314.wmf]2

3

0

=

x

，[image: image315.wmf]2

1

0

-

=

y

，不妨设[image: image316.wmf]A

，[image: image317.wmf]B

对应的参数分别为[image: image318.wmf]1

t

，[image: image319.wmf]2

t

.

把[image: image320.wmf]ï

ï

î

ï

ï

í

ì

+

-

=

+

=

,

2

3

2

1

,

2

1

2

3

t

y

t

x

代入[image: image321.wmf]x

y

4

2

=

，

化简得[image: image322.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

+

=

2

2

4

4

3

2

t

t

，即[image: image323.wmf]0

1

3

8

)

3

2

8

(

3

2

=

+

-

+

-

t

t

，…………8分

易知[image: image324.wmf]0

>

D

，[image: image325.wmf]3

3

2

8

2

1

+

=

+

t

t

.

所以
[image: image326.wmf]12

823

3

AQBQ

tt

+

-=+=

………………………………10分

23.解：（Ⅰ）[image: image327.wmf]3

2

1

2

3

)

(

+

-

-

+

=

x

x

x

x

f

[image: image328.wmf]1

3

2

1

2

3

=

+

-

+

+

£

x

x

x

，等号成立，

当且仅当[image: image329.wmf]3

2

-

£

x

或[image: image330.wmf]2

1

³

x

，所以[image: image331.wmf]1

=

M

.……………………4分

（Ⅱ）[image: image332.wmf]³

+

+

+

1

)

(

2

c

b

a

[image: image333.wmf]³

+

+

+

+

1

)

(

2

2

2

b

a

b

a

[image: image334.wmf]1

2

)

(

2

2

+

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

+

+

b

a

b

a

[image: image335.wmf]0

)

1

(

2

³

+

+

=

b

a

，

当且仅当[image: image336.wmf]2

1

-

=

=

b

a

，[image: image337.wmf]2

1

=

c

时取等，

所以存在实数[image: image338.wmf]2

1

-

=

=

b

a

，[image: image339.wmf]2

1

=

c

满足条件.……………………10分

K=1





k� EMBED Equation.KSEE3 ���t





M=� EMBED Equation.KSEE3 ���





S=M+S





K=k+1





输出S





结束





开始





输入x，t





M=1，S=3








“备课大师”全科【9门】：免注册，不收费！http://www.eywedu.cn/

_1234567954.unknown

_1234567955.unknown

_1234567963.unknown

_1234567972.unknown

_1234567976.unknown

_1560686843.unknown

_1560686944.unknown

_1560775267.unknown

_1234567978.unknown

_1234567979.unknown

_1234567980.unknown

_1234567977.unknown

_1234567974.unknown

_1234567975.unknown

_1234567973.unknown

_1234567967.unknown

_1234567969.unknown

_1234567971.unknown

_1234567968.unknown

_1234567965.unknown

_1234567966.unknown

_1234567964.unknown

_1234567959.unknown

_1234567961.unknown

_1234567962.unknown

_1234567960.unknown

_1234567957.unknown

_1234567958.unknown

_1234567956.unknown

_1234567901.unknown

_1234567909.unknown

_1234567925.unknown

_1234567933.unknown

_1234567941.unknown

_1234567945.unknown

_1234567949.unknown

_1234567951.unknown

_1234567952.unknown

_1234567953.unknown

_1234567950.unknown

_1234567947.unknown

_1234567948.unknown

_1234567946.unknown

_1234567943.unknown

_1234567944.unknown

_1234567942.unknown

_1234567937.unknown

_1234567939.unknown

_1234567940.unknown

_1234567938.unknown

_1234567935.unknown

_1234567936.unknown

_1234567934.unknown

_1234567929.unknown

_1234567931.unknown

_1234567932.unknown

_1234567930.unknown

_1234567927.unknown

_1234567928.unknown

_1234567926.unknown

_1234567917.unknown

_1234567921.unknown

_1234567923.unknown

_1234567924.unknown

_1234567922.unknown

_1234567919.unknown

_1234567920.unknown

_1234567918.unknown

_1234567913.unknown

_1234567915.unknown

_1234567916.unknown

_1234567914.unknown

_1234567911.unknown

_1234567912.unknown

_1234567910.unknown

_1234567905.unknown

_1234567907.unknown

_1234567908.unknown

_1234567906.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567897.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

